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WARSZTAT#6 — ZARZADZANIE | BUDZET

prowadzacy: Sylvain Couanon, Avant-Premiéres

### Materiaty do przekazania uczestnikom
### Podstawowe pojecia z zarzadzania finansami
Cwiczenie grupowe
W grupach 3-4 osobowych uczestnicy majg za zadanie dopasowac terminy dotyczgce

isigisigisin
######

zarzadzania do definicji.

Terminy Definicje
Koszty state Stanowig state wydatki przedsiebiorstwa, ktére nie sg zalezne od poziomu
dziatalnosci i wysokosci sprzedazy.
Koszty Stanowig wydatki, ktére zmieniajg sie w zaleznosci od poziomu dziatalnosci
zZmienne przedsiebiorstwa. Wzrastajg wraz ze wzrostem produkcji lub obrotéw.
Ptaca brutto Okresla catkowity koszt wynagrodzenia pracownika, jaki ponosi
brutto przedsiebiorstwo. Czyli do wynagrodzenia brutto nalezy doliczy¢ podatki i sktadki

na ubezpieczenia spoteczne ponoszone przez pracodawce.

Srodki trwate

Termin oznacza caty majatek trwaty posiadany przez przedsiebiorstwo,
przeznaczony do uzytkowania przez okres powyzej jednego roku ksiegowego,
nieprzeznaczony do sprzedazy. Na majgtek tek sktadajg sie inwestycje poniesione
celem rozwijania potencjatu produkcyjnego przedsiebiorstwa. Mogg przyjac
forme wartosci niematerialnych (patenty, oprogramowanie), materialnych
(materiaty, pojazdy) lub finansowych (pozyczki, naleznosci).

Amortyzacja Stanowi ksiegowy zapis rocznej utraty wartosci aktywoéw przedsiebiorstwa
wynikajgcej ze zuzycia, uptywu czas lub starzenia sie. Umozliwia roztozenie
kosztu Srodka trwatego na czas jego uzytkowania. Widnieje w bilansie i w
rachunku wynikéw.

Plan Jedna z tabel sktadajgcych sie na plany finansowe przedsiebiorstwa. Wymienia,

finansowania | z jednej strony, inwestycje niezbedne do rozpoczecia dziatalnosci, a z drugiej
zasoby zaangazowane do sfinansowania tych potrzeb. Podsumowuje catkowity
koszty projektu utworzenia przedsiebiorstwa. Skfada sie z dwdch kolumn:
potrzeby i zasoby.

Przychody Odpowiadajg wszystkim przychodom osiggnietym przez firme w ciggu roku

operacyjne obrotowego. To najwazniejsza informacja ksiegowa, poniewaz jest to pierwsze

narzedzie pozwalajgce zmierzy¢ wydajnos¢ przedsiebiorstwa.

Uwaga: przychody te sg ujmowane w rachunku wynikéw i niekoniecznie sg
rowne wptywom pienieznym, zwtaszcza jezeli klienci korzystajg z odroczonego
terminu ptatnosci.
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Koszt wiasny
sprzedazy

Najwazniejszy element zarzadzania przedsiebiorstwem. Umozliwia ustalenie
minimalnej ceny, za jaka przedsiebiorstwo moze sprzedaé produkty lub ustugi.
Umozliwia rozpisanie kosztdw bezposrednich i posrednich produktu lub ustugi.

Prég
rentownosci

Odpowiada obrotom, przy ktérych przedsiebiorstwo nie przynosi zysku ani straty,
czyli osigga wynik zerowy. Obliczenie go jest waznym etapem przy zaktadaniu
przedsiebiorstwa, gdyz umozliwia wizualizacje momentu, od ktérego obroty
firmy pozwolg na pokrycie catosci kosztédw i stanie sie ona rentowna. Jest to
zatem minimalny cel do osiaggniecia.

Zysk

Pozytywny wynik ksiegowy osiggniety przez przedsiebiorstwo w roku
obrotowym. To dodatnia réznica pomiedzy przychodami i kosztami. Jezeli réznica
jest ujemna, mowimy o deficycie lub stracie.

Bilans

Dokument, zazwyczaj sporzadzany co roku, przedstawiajgcy majatek firmy.
Ukazuje to, co firma posiada (aktywa) oraz jej zobowigzania (pasywa). Mozna go
poréwnac do fotografii przedsiebiorstwa w danym momencie.

Rachunek
wynikow

Dokument ksiegowy, w ktérym wymienione sg wszystkie roczne wptywy i koszty
przedsiebiorstwa. Mozna go porownac do filmu, ktérego akcja toczy sie
pomiedzy dwoma okresami ksiegowymi. Pierwszy wers odpowiada przychodom
operacyjnym, a ostatnia wynikowi netto.

Zapasy

Termin oznacza wszystkie dobra (surowce, produkty gotowe, towary) posiadane
przez przedsiebiorstwo, ktdre nie zostaty jeszcze zuzyte lub sprzedane.

Zasoby
finansowe

Termin na ogdt oznaczajgcy wszystkie pienigdze, w kasie lub w banku. Oznacza
zatem sume pieniedzy, jaka realnie dysponuje przedsiebiorstwo.

To najwazniejszy wskaznik finansowy, poniewaz umozliwia stawienie czofa
potrzebom operacyjnym (finansowanie zapaséw, terminéw ptatnosci klientow...).
Jezeli zasoby s3 niewystarczajgce, przedsiebiorstwo moze znalezé sie w
koniecznosci wystgpienia o ebet bankowy.

VAT

Podatek posredni od wydatkdw na cele konsumpcyjne, ptatny przez konsumenta i
pobierany przez przedsiebiorstwa, ktére uczestniczg w procesie produkcji i
sprzedazy. Jego kwota jest proporcjonalna do ceny sprzedazy netto.
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WARSZTAT#6 — ZARZADZANIE | BUDZET

prowadzacy: Sylvain Couanon, Avant-Premieres

Materiaty do przekazania uczestnikom
Podstawowe pojecia z zarzadzania finansami

Gry budzetowe

Cwiczenia indywidualne

Uzupetnij tabele zasobdéw finansowych, rachunek wynikéw i bilans na podstawie informacji.

Cwiczenie 1

Mam 3 euro na poczatku roku obrotowego.

W trakcie roku obrotowego:
- sprzedaje jeden chleb za 2 euro

- wydaje 1 euro na zakup maki

Wydatki

Saldo poprzednie

Zasoby
finansowe

Razem

Razem

Saldo pozostate

Przychody

% 2
5 =
st
z 3
(a'd

Razem Razem

Zysk Strata

Srodki trwate

Rezerwa

Saldo bankowe

Wynik

Ptatnosci do otrzymania

Do zaptaty

Zapasy

Razem

Razem
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Cwiczenie 2
Pani Martin rozwija dziatalno$¢ fotograficzna.
Jej przedsiebiorstwo ma 500 euro na koncie bankowym na poczatku roku ksiegowego.
W czasie roku ksiegowego:
- sprzedaje:
>>> za 2 000 euro zdjecia-obrazy
>>> za 4 000 euro fotorelacje ze slubéw
>>> za 3 000 euro fotorelacje rodzinne
- wydaje:
>>>za 1 000 euro rézne wyposazenie

>>> za 3 000 euro drobne materiaty

>>> za 2 000 euro na dziatania i narzedzia promocyjne

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

g Przychody
=

'c

>

2

-~

()

=

£

] Razem Razem
5 Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie 3

Stowarzyszenie kulturalne 800 euro na koncie bankowym na poczatku roku ksiegowego.
W czasie roku ksiegowego:

- otrzymuje 1 500 euro dotacji:

- otrzymuje 500 euro z tytutu sktadek cztonkowskich

- organizuje wystawe, na ktdrej zarabia 3 000 euro z biletéw.

- Wydaje:
>>> 600 euro na wynajem sali
>>> 3 000 euro na budowe strony internetowe;j

>>> 1 000 euro na zakup réznych materiatéw

>>> 500 euro na zakupy spozywcze

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

g Przychody
=

'c

>

2

-~

()

=

£

] Razem Razem
5 Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem

.iEss

PECOVONE SOCWLS ET SOuUDAME £ Pars OF SAN-aiuC




Cwiczenie 4

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.
W czasie roku ksiegowego:

- otrzymuje 8 euro dotacji

- wydaje 6 euro na zakup papieru

- na koniec okresu ksiegowego pozostaje mi papier o wartosci 2 euro.

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

g Przychody
=

c

>

2

-~

()

=

2

Q Razem Razem
& Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie nr 5

Pan Jan rozwija dziatalnos¢ projektowania ubran i akcesoriow tekstylnych. Jego przedsiebiorstwo ma 300
euro na rachunku bankowym na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- sprzedaje produkty za 1 600 euro

- wydaje 2 000 euro na tkaniny

- na koniec roku ksiegowego pozostajg mu tkaniny o wartosci 500 euro.

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

g Przychody
=

c

>

2

-~

()

=

2

Q Razem Razem
& Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie nr 6
Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.
W trakcie roku ksiegowego:

- wystawiam faktury na 10 za wykonane ustugi

- wydaje 6 euro na zakup komputera, ktéry amortyzuje przez 3 lata

Wydatki

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

E Przychody
<

‘'S

>

S

=

Q

c

2

Q Razem Razem
= Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie nr 7

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.
W trakcie roku ksiegowego:

- sprzedaje t-shirty za 5 euro

- biore pozyczke na 9 euro, na trzy lata (nieoprocentowang) na poczatku roku ksiegowego

- wydaje 6 euro na zakup komputera, ktéry amortyzuje przez 3 lata.

Wydatki

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

E Przychody
o7

'S

>

3

=2

Q

c

£

S Razem Razem
== Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie nr 8

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- otrzymuje dotacje w wysokosci 12 euro

- sprzedaje ustugi o wartosci 10 euro, za ktdre zaptate otrzymam dopiero w kolejnym okresie ksiegowym
- wydaje 10 euro na zakup wyposazenia

- wydaje 6 euro na wynajem sali

- wydaje 2 euro na energie elektryczng, ale faktury nie optace w tym roku ksiegowym.

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

g Przychody
=

c

>

3

4=

()

c

2

o Razem Razem
5 Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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Cwiczenie nr 9

Stowarzyszenie ,Stop gtodowi” ma 200 euro na koncie bankowym na poczagtku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- otrzymuje 4 000 euro dotacji, z czego 2 000 tysigce nie wptyng do konca roku ksiegowego oraz 3 000 euro
darowizny

- wydaje 1 500 euro na zakup komputera, ktéry amortyzuje przez 3 lata; 5 000 euro na zywnos$¢; 500 euro na
materiaty; 1 000 euro na wynajem lokalu biurowego; 600 euro na energie elektryczng; 1 000 euro na koszty
obstugi ksiegowej, ktérych nie optaci w tym roku ksiegowym

- aby sfinansowaé zakup komputera bierze na poczatku okresu ksiegowego 1 500 euro pozyczki

(nieoprocentowanej), ktérg bedzie sptacac przez 5 lat

- zywnos$¢ o wartosci 1 000 euro nie zostata rozdana do korica roku ksiegowego.

Wydatki

Saldo poprzednie

Razem Razem
Saldo pozostate

Zasoby finansowe

E Przychody
o

‘S

>

3

=L

()

c

£

S Razem Razem
= Zysk Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe Wynik

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem Razem
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ROZWIAZANIA

Cwiczenie 1

Mam 3 euro na poczatku roku obrotowego.

W trakcie roku obrotowego:
- sprzedaje jeden chleb za 2 euro

- wydaje 1 euro na zakup maki

Zasoby finansowe

Wydatki
1,00 |Saldo poprzednie 3,00
Chleb 2,00
Razem Razem 5,00
Saldo pozostate 4,00

Przychody

2
2 1,00 |Chieb 2,00
S
S
i
(]
c
>
=
&% Razem 1,00 Razem 2,00
Zysk 1,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe 4,00 [Wynik 1,00
Ptatnosci do otrzymania Do zapfaty
Zapasy
Razem 4,00 Razem 4,00
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Cwiczenie 2
Pani Martin rozwija dziatalnos$¢ fotograficzna.
Jej przedsiebiorstwo ma 500 euro na koncie bankowym na poczatku roku ksiegowego.
W czasie roku ksiegowego:
- sprzedaje:
>>> za 2 000 euro zdjecia-obrazy
>>> za 4 000 euro fotorelacje ze Slubdow
>>> za 3 000 euro fotorelacje rodzinne
- wydaje:
>>>za 1 000 euro wyposazenie

>>> za 3 000 euro drobne materiaty

>>> za 2 000 euro na dziatania i narzedzia promocyjne

o Wydatki

§ 1 000,00 |Saldo poprzednie 500,00

= 3 000,00 [Zdjecia - obrazy 2 000,00

= 2 000,00 [Fotorelacje ze $lubéw 4 000,00

.§' Fotorelacje rodzinne 3 000,00

E Razem 6 000,00 Razem 9 500,00
Saldo pozostate 3 500,00

E Przychody

.f_; 1 000,00 [Zdjecia - obrazy 2 000,00
; 3 000,00 |Fotorelacje ze $lubéw 4 000,00
— 2 000,00 [Fotorelacje rodzinne 3 000,00
c

=]

fg Razem 6 000,00 Razem 9 000,00
= Zysk 3 000,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa 500,00
Saldo bankowe 3500,00 |Wynik 3 000,00
Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy

Razem 3 500,00 Razem 3 500,00
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Cwiczenie 3

Stowarzyszenie kulturalne 800 euro na koncie bankowym na poczatku roku ksiegowego.

W czasie roku ksiegowego:

- otrzymuje 1 500 euro dotacji:

- otrzymuje 500 euro z tytutu sktadek cztonkowskich

- organizuje wystawe, na ktdrej zarabia 3 000 euro z biletéw.

- Wydaje:

>>> 600 euro na wynajem sali

>>> 3 000 euro na budowe strony internetowej

>>> 1000 euro na zakup réznych materiatéw

>>> 500 euro na zak

upy spozywcze

Wydatki

[}

; Wynajem sali 600,00 |Saldo poprzednie 600,00

s Strona internetowa 3 500,00 [Dotacja 8,00

£ Wyposazenie 1 000,00 [Sktadki 500,00

.§ Zakupy spozywcze 500,00 [Bilety wstepu 3 000,00

E Razem 5 100,00 Razem 5 600,00
Saldo pozostate 700,00

Przychody

3

% 600,00 [Dotacja 1500,00
; Strona internetowa 3 500,00 |Sktadki 500,00
- Wyposazenie 1 000,00 Bilety wstepu 3 000,00
= Zakupy spozywcze 500,00

S Razem 5 100,00 Razem 5 000,00
= Zysk Strata 100,00

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe 700,00 |Wynik -100,00
Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy
Razem 700,00 Razem 700,00
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Cwiczenie 4

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.

W czasie roku ksiegowego:
- otrzymuje 8 euro dotacji

- wydaje 6 euro na zakup papieru

- na koniec okresu ksiegowego pozostaje mi papier o wartosci 2 euro.

Zasoby finansowe

Wydatki
6,00 (Saldo poprzednie 3,00
Dotacja 8,00
Razem 6,00 Razem 11,00
Saldo pozostate 5,00

E Przychody

%‘ Zakup papieru 6,00 |Dotacja 8,00
; Zapas papieru -2,00

=

(]

5

'§ Razem 4,00 Razem 8,00
== Zysk 4,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe 5,00 |[Wynik 4,00
Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy 2,00
Razem 7,00 Razem 7,00
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Cwiczenie nr 5

Pan Jan rozwija dziatalnos¢ projektowania ubran i akcesoriéw tekstylnych. Jego przedsiebiorstwo ma 300

euro na rachunku bankowym na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:
- sprzedaje produkty za 1 600 euro

- wydaje 2 000 euro na tkaniny

- na koniec roku ksiegowego pozostajg mu tkaniny o wartosci 500 euro.

Wydatki

Zasoby finansowe

Zakup papieru 2 000,00 [Saldo poprzednie 300,00
Sprzedaz produktow 1 800,00

Razem 2 000,00 Razem 11,00

Saldo pozostate 5,00

E Przychody

-f:f Zakup papieru 2 000,00 [Sprzedaz produktow 1 800,00
; Zapas papieru -500,00

=2

(]

S

'{é Razem 1 500,00 Razem 1 800,00
= Zysk 300,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe 100,00 (Wynik 300,00
Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy 500,00
Razem 600,00 Razem 600,00
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Cwiczenie nr 6

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- wystawiam faktury na 10 za wykonane ustugi

- wydaje 6 euro na zakup komputera, ktéry amortyzuje przez 3 lata

Wydatki

Zasoby finansowe

Zakup komputera 6,00 (Saldo poprzednie 30,00
Sprzedaz ustug 10,00

Razem 6,00 Razem 13,00

Saldo pozostate 7,00

Przychody

3

)

%‘ Zakup komputera 2,00 Sprzedaz ustug 10,00
>

3

=

(]

[

£

S Razem 2,00 Razem 10,00
== Zysk 8,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa
Saldo bankowe 7,00 Wynik 8,00
Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty
Zapasy
Razem 11,00 Razem 11,00
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Cwiczenie nr 7

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- sprzedaje t-shirty za 5 euro

- biore pozyczke na 9 euro, na trzy lata (nieoprocentowang) na poczatku roku ksiegowego wydaje 6 euro na

zakup komputera, ktory amortyzuje przez 3 lata.

Wydatki

Zasoby finansowe

Zakup komputera 6,00 (Saldo poprzednie 3,00
Sptata pozyczki 3,00 |Sprzedaz t-shirtéw 5,00
Pozyczka 9,00

Razem 9,00 Razem 17,00

Saldo pozostate 8,00

3 Przychody

.f:f Zakup komputera 2,00 [Sprzedaz t-shirtéw 5,00
>

3

=

Q

[

£

S Razem 2,00 Razem 5,00
== Zysk 3,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa

Saldo bankowe 8,00 (Wynik 3,00

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty

Zapasy Pozyczka do sptaty 6,00
Razem 12,00 Razem 12,00

K« c/L ESS

I(JM SOCWCE LT S000AME O Pan (X A'AI—MI w

.g)

I wtgrne o & e

' Avont-Premiéres

Coaptraave £ acvvees of dempins

s a0 - dhrmay



Cwiczenie nr 8

Mam 3 euro na poczatku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

otrzymuje dotacje w wysokosci 12 euro

- sprzedaje ustugi o wartosci 10 euro, za ktore zaptate otrzymam dopiero w kolejnym okresie ksiegowym

- wydaje 10 euro na zakup wyposazenia

- wydaje 6 euro na wynajem sali

- wydaje 2 euro na energie elektryczng, ale faktury nie optace w tym roku ksiegowym.

Wydatki

Zasoby finansowe

Zakup wyposazenia 10,00 [Saldo poprzednie 3,00
Wynajem sali 6,00 |Dotacja 12,00
Razem 16,00 Razem 15,00

Saldo pozostate -1,00

Przychody

3

.% Zakup wyposazenia 10,00 |Dotacja 12,00
E' Wynajem sali 6,00 |Sprzedaz ustug 10,00
= Energia elektryczna 2,00

c

=}

'§ Razem 16,00 Razem 22,00
5 Zysk 4,00 Strata

Srodki trwate Rezerwa

Saldo bankowe 8,00 (Wynik 3,00

Ptatnosci do otrzymania Do zaptaty

Zapasy Pozyczka do sptaty 6,00
Razem 12,00 Razem 12,00
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Cwiczenie nr 9
Stowarzyszenie ,Stop gtodowi” ma 200 euro na koncie bankowym na poczagtku roku ksiegowego.

W trakcie roku ksiegowego:

- otrzymuje 4 000 euro dotacji, z czego 2 000 tysigce nie wptyng do konca roku ksiegowego oraz 3 000 euro

darowizny

- wydaje 1 500 euro na zakup komputera, ktéry amortyzuje przez 3 lata; 5 000 euro na zywnos$¢; 500 euro na

materiaty; 1 000 euro na wynajem lokalu biurowego; 600 euro na energie elektryczng; 1 000 euro na koszty

obstugi ksiegowej, ktérych nie optaci w tym roku ksiegowym

- aby sfinansowaé¢ zakup komputera bierze na poczatku okresu ksiegowego 1 500 euro pozyczki

(nieoprocentowanej), ktérg bedzie sptacac przez 5 lat

- zywnos$¢ o wartosci 1 000 euro nie zostata rozdana do korica roku ksiegowego.

Wydatki
o 1 500,00 (Saldo poprzednie 2 000,00
§ 5 000,00 |Dotacja 2 000,00
= 500,00 |Darowizna 3 600,00
= 1 000,00 |Pozyczka 1 500,00
.§ Energia elektryczna 600,00
é Sptata pozyczki 300,00
Razem 8 900,00 Razem 9 300,00
Saldo pozostate 400,00

Przychody

2 1 500,00 [Dotacja 2 000,00
2 5 000,00 |Darowizna 3 600,00
3 Wyposazenie 500,00 [Pozyczka 1 500,00
3 Wynajem biura 1 000,00
- Energia elektryczna 600,00
% Ustuga ksiegowa 1 000,00
S Zapas zywnosci -1 000,00
Razem 7 600,00 Razem 7 800,00
Zysk 200,00 Strata

Srodki trwate 1 000,00 |Rezerwa 2 000,00
Saldo bankowe 400,00 |Wynik 200,00
Ptatnosci do otrzymania 2 000,00 |Do zaptaty 1 000,00
Zapasy 1 000,00 [Pozyczka do sptfaty 1 200,00

Razem 4 400,00 Razem 4 400,00
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